

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета

Основана 19 марта 1931 г.

Четверг, 28 февраля 1991 года

№ 35 (15369)
Цена 5 коп.

Под контролем — жилищная программа

Одинокий кран

Как бы ни продвигалась очередь на улучшение жилищных условий, но число нуждающихся с каждым годом становится все больше. Ради крыши над головой бросают люди любимое дело, идут на предприятия, ведущие жилищное строительство. А тем, кто не имеет связи с такими предприятиями, остается одно — очередь горсовета. Стоит ли доказывать, какое значение имеет строительство вневедомственного дома? Сколько надежд и чаяний связано с ним!

Один из таких — дом № 12 по улице Воинов-интернационалистов. Закладка его — начало застройки шестого микрорайона в красногорской зоне Люберец. По плану это пусковой объект года. Каково же там положение?

Дорога, как граница, отделяет последние дома пятого микрорайона от бывшего морковного поля, на котором ныне ведется закладка сразу нескольких домов. Один из них значится под номером 12. Тишина, снег, безлюдье. Одиноким торчит башенный кран над едва приподнявшимся над землей нулевым циклом.

Однако повернулась стрела крана — там, наверху, ждет работу крановщик. А вот и люди, правда, около другого

объекта. Закрепляют очередную железобетонную плиту, выводят из-под земли еще одно здание.

Почему же на доме № 12 не ведутся работы?

Ответ дает начальник участка № 2 СМУ-4 треста «Обособстрой» № 2 Юрий Михайлович Сизов:

— Главная причина — нет комплектующих. Поставки, намеченные еще на 1990 год, сорваны. Люди используются не по назначению, не по специальности.

Юрий Михайлович рассказывает передо мной планы поставок. Намечалось получить в октябре-декабре 5152 кубометра железобетона. Но план выполнен далеко не полностью. Люберецкий завод крупнопанельного домостроения не справляется с программой. Можно не сомневаться: у завода найдутся оправдания. Но дом-то ждет. И очередники тоже.

— Да если б все было, — сетует Юрий Михайлович Сизов, — нам тут работы на две недели, и можно передавать дом монтажникам.

Одиноким возвышается в поле башенный кран, ищут работу строители. Поругивают их, хотя и несправедливо, очередники.

О. БИРЮКОВА.

Рейд «Люберецкой правды» и исполкома горсовета

КОРМА... С КОЛЕС

Дождливая осень многим хозяйствам Московской области осложнила заготовку силоса, который в рационе крупного рогатого скота всегда занимал солидное место. Особенно пострадал племясовхоз «Малышево» с его низинами. Хоть и вырастили кукурузу, а убрать полностью не смогли: техника тонула в хляби. Еще и сейчас на корню 70 гектаров. Смотришь на почерневшие стебли, и вспоминаются полные горечи некрасовские строчки: «Только не сжата полоска одна, грустную думу наводит она».

Трудные времена переживает совхоз с его почти трехтысячным поголовьем племенного скота: зимовать приходится на покупных кормах. Сейчас они завозятся из ОПХ «Заворово». Путь туда не близкий, а поэтому задействовано много транспорта. Приедет машина — и сразу на животноводческий комплекс: коровы, телочки, бычки уже ждут.

Дойное стадо насчитывает 420 голов. Продуктивность для зимы неплохая, в сутки — 14 килограммов молока от коровы. Но это пока есть свекольный жом, приобретенный в Воронежской области. С тревогой смотрят операторы машинного доения, как уменьшается его количество. Имеется немного патоки, но из-за холодов ее не удается накачать насосом.

Январско-февральские морозы доставили малышевцам множество бед. Начать с того, что на электроподстанции случилось короткое замыкание. В поселке, на животноводческом комплексе погас свет. Остановилась котельная, замерли

другие системы жизнеобеспечения, связанные с электричеством. Пока наладили, в двух скотных дворах разморозились батареи, до сих пор не удается прогреть.

... Телята от двухмесячного возраста встретили членов рейдовой бригады дружным кашлем. Это тоже последствие крепких морозов. Как ни берегли малышей, они простудились.

Молодняк постарше холода перенес неплохо, но упитанность низкая, особенно у телочек предлучного и случного возраста. Разумеется, не потому, что аппетит плохой. «Скорее бы до лета дожить», — вздыхают телятницы. Нехватка фуража бьет малышевских животноводов не только по карману, но и по сердцу. Болит оно, когда в кормушках пусто.

Чтобы не попасть впросак в новом сезоне, укрепить кормовую базу, механизаторы совхоза вывозят на поля органические удобрения, ремонтируют технику. На этом попроще их тоже подстерегают трудности: дефицит запасных частей и нехватка транспортных средств. Да и с кадрами неважно, некоторые трактористы, живя на территории совхоза, предпочитают трудиться в Бронницкой «Сельхозтехнике».

Руководство хозяйства в настоящее время пытается заинтересовать их работой поближе к дому.

Члены рейдовой бригады:
Г. ГОЛУБЕВА, инструктор исполкома горсовета.
А. БЕДЕНКО, главный ветврач района.
Р. ФАТЮЩЕНКО, сотрудник редакции.



Анонс

Зарегистрировано общество

Новая неполитическая организация — Люберецкое диабетическое общество — зарегистрирована на днях в исполкоме горсовета.

Общество (ЛДО) создано с целью оказания социальной, материальной и другой помощи всем тем, кто страдает сахарным диабетом.

Председатель правления ЛДО — Н. В. Стоян. Контактный тел. 559-82-32 (с 9 до 21 часа).

ПОСЛЕСЛОВИЕ ЛАИФ. Интересно, кто позаботится о больных туберкулезом, ишемией и гастритом?

К. МИХАЛЕВ.



Калейдоскоп

Обо всем

С ПОМОЩЬЮ инвалидам, престарелым, многодетным семьям начала свою работу мадаховская поселковая благотворительная ассоциация «Культура и милосердие». Приятно, что у коллегии доброго дела стояли местные народные депутаты.

ВЛАДИМИРСКАЯ ЦЕРКОВЬ иконы Божьей Матери восстанавливается в пос. Красково. Религиозное общество сообщает, что испытывается острая нехватка средств, и призывает все организации, предприятия, частных лиц перевести посильные пожертвования на р/с № 701306 в Люберецком отделении Жилсоцбанка, код банка 211305.

В ЛЮБЕРЕЦКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 9 прошел конкурс «Мой домашний друг», на который школьники приволили и принесли собак и кошек, хомячков и рыбок, попугаев и черепах. Воспитанники вели себя примерно, зато ребята навеселились вволю.

Пресс-центр «ЛП».

Щит мечты

Щиты автоматки, о которых мечтают многие производственники, делают на люберецком заводе «Монтажавтоматика».

В последние дни февраля закончилось изготовление 55 щитов для Воскресенского производственного объединения «Минудобрения». В январе выполнен заказ Орловской кондитерской фабрики, а еще Выксинского металлургического завода. За год намечено изготовить 10200 щитов, регулирующих те или иные процессы.

Но нет любви без печали. Возможно, не все, что задумано, будет сделано. Завод смог заключить договоры на поставку металла лишь на 50 процентов его потребностей. Горе теперь производственникам. Ломают голову: где добыть недостающий металл. Может, пионеры помогут?

Павел ИЛЬЕНКОВ.

Радости — горести



ВОПРОС

ОТВЕТ

ВОПРОС

ОТВЕТ



Люберецкий парк культуры и отдыха, творческое объединение «Досуг»

приглашает всех люберецан 3 марта в 11 часов на традиционный народный праздник «ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ».

В программе: скоморошья потехи и забавы — театрализованное представление «Прощай, Зимушка-Зима!», «Здравствуй, Весна-Красна!» с участием Деда Мороза, Зимы, Весны, Бабы Яги, Лешия, клоунов, акробатов, фокусников, а также профессиональных и самодеятельных артистов, духового и вокально-инструментального ансамбля.

Вас ждут веселые конкурсы, игры, загадки, шуточные состязания, столб сюрпризов, перетягивание каната, бег на ходулях с вручением призов и сувениров, катание на лошадях и пони, аттракционы, спортивные соревнования.

Спешите в парк, добрые люди!

Сама-Весна туда прибудет.

Обещаем — все будет, как в сказке.

И затеи, и песни, и пляски.

Наш микропрос

Кто во что верит?

В сегодняшнем хаосе страстей и проблем важно, чтобы люди хотя бы во что-нибудь верили.

Бригада ЛАИФ опросила 300 люберецан. В процентном отношении голоса распределились так:

верю в Ельцина — 25 процентов;
верю в Горбачева — 20 процентов;
верю в бога — 7 процентов;
верю в самого себя — 5 процентов;
ни во что не верю — 26 процентов;
прочие ответы — 17 процентов.

Цитата

О частной собственности

«Демократизируйте собственность, не уничтожая ее. Но делая доступной для всех, так, чтобы всякий гражданин был собственником».

В. ЮГО («Отверженные», 4 часть).

Мнение

Нас стало меньше

В прошлом году Люберецкий район, как и ряд других регионов России, пережил беспрецедентное явление.

— Уровень смертности впервые стал выше уровня рождаемости, что прямо говорит об угасании нации, — считает социолог Б. Ф. Стрельников. — Мы же продолжаем делать вид, что ничего страшного не происходит. Нужны кардинальные меры, а не тощие продуктивные пайки. Иначе положение будет неуклонно ухудшаться, хотя бы по причине уменьшения доли трудоспособного населения.



Хроника

Чья газета?

Одна из младших сестер «Люберецкой правды» — многотиражная газета «За передовой опыт» — выпускается на Лыткаринском заводе оптического стекла.

В нынешнем году стала газетой трудового коллектива. Создан редакционный совет. Несмотря на то, что подписная цена достигла одного рубля, желающие оформить подписку есть. А неплохо было бы распространять заводскую газету и в городе.

Эмма ИВАНОВА.

Точки над «и»

От инфаркта... к чему?

«Я на прогулку, видите, в одних трусах, выскочил. Бегу себе от инфаркта по краю шоссе и никаких болезней с моей закалкой не боюсь».

Комментирует слова спортсмена врач-терапевт Е. Бойко: — Медики категорически против того, чтобы спортсмены занимались ходьбой или бегом вблизи оживленных автомагистралей. Выхлопные газы, дым — это все канцерогены. А при физической активности попадание вредных веществ в легкие человека увеличивается многократно.

Елена ВЕТРОВА.



ВАШИ НОВОСТИ — НАШ ТЕЛЕФОН: 553-27-07 С 9 ДО 17 ЧАС.

ГАЗЕТА расставляет посты

© И смешно, и грустно...

А-ля Помпадур, или ПОЧЕМ НЫНЧЕ ЛОКОН

По характеру я спокойная. Вот только очереди выводят из равновесия. А все от того, что в голову себе втемяшила, будто они человеческое достоинство унижают.

Тут приятельница позвонила:
— Весна на пороге. Долго будешь ходить вороньим пугалом? Ступай делать прическу.

— А очередь? — заикнулась я.
— В каком веке живешь? Пора бы знать, что очередь очереди рознь. В парикмахерской — это благодать.

Все-таки уговорила она меня. В самом деле, надо быть современной да и весна тоже... Сниму шапку из искусственного меха (натуральную давно бы вместе с головой сдернули «предприимчивые» молодчики) и на кого стану похожа? А красивой хочется быть. Как маркиза Помпадур, например. В кино видела.

На многочасовую отсидку в парикмахерской экипировалась соответственно: термос с чаем взяла, вязание, книжку В. Гиляровского «Москва и москвичи» (здорово у него про цирюльников «Малшик, шипси!»). Захожу и глазами своим не верю. Фантастика да и только — нет очереди. Видно, в магазине что-то выбросили, клиент туда и кинулся.

Раз такое дело, можно и на химическую завивку раскошелиться, благо десятку к моим семидесяти пенсионным подкинули. Прodelали со мной всякие манипуляции, подстригли, нахимичили, укладку сделали. Тут чуть конфуз не приключился. Протягнув свои 8 рублей, а мастер говорит, надо 16 — с января все процедуры в полтора-два раза подорожали, мол, в салонах «химия» аж до 25 рублей!

Склероз у меня, что ли? Может, голову мыли ключевой водой, «химию» сделали с суперзаморским составом, французскими духами на меня капнули, чашечку кофе предложили и еще какой-то сервис произвели, а я запомнила?

Если все осталось, как раньше, скажите, за что тебе деньги-то берут?

Рассказ пенсионерки Семеновой
записала Э. ЗЕЛЕНИНА.

От редакции. Мы не смогли ответить пенсионерке на этот вопрос и поэтому адресуем его руководству объединения городского хозяйства.

Хотя письмо не опубликовано

«Траншея, которую вырыли в связи с ремонтом кабеля 6 тыс. вольт, по улице Южная (напротив магазина «Дом обуви»), засыпана песком. Остатки строительного материала с места ремонта будут убраны с оттаиванием грунта в мае 1991 года».

Мы процитировали ответ на жалобы наших читателей, подписанный директором электросети А. И. Зубковым. Теперь же остается надеяться, что слова руководителя не разойдутся с делом, и ждать мая.

ОДНАЖДЫ в редакцию газеты пришел директор совхоза «Белая Дача» Дмитрий Петрович Попов.

— Большое дело мы задумали, — сообщил он. — Будем строить тепличный комбинат.

И вручил мне рукопись, в которой рассказывалось о проекте комбината, его мощности, других особенностях.

Проблема снабжения овощами Москвы и городов области не сходилась со страниц газет десятки лет. Решалась она даже на уровне правительства. Первый крупный шаг сделан в 1958 году, когда Совмин принял постановление об освоении Люберецкой и Яхромской пойм (в Раменском и Дмитровском районах).

Но время показало, что этого мало. В 70-х годах вновь вспыхнула волна тревог: как улучшить снабжение столицы. Теперь взяли курс на круглогодичное возделывание овощей, создание тепличных комбинатов. Доводом служил заграничный опыт.

Естественно, «ЛП» напечатала статью Д. П. Попова. Он был доволен. Звонил в редакцию, благодарил. Но мы то понимали: рассказать о зарождавшемся стеклянном гиганте — для газеты еще не все.

Пригласив меня, редактор П. В. Спиров сказал:
— Мы не можем остаться в стороне. Газета должна помочь печатным словом. Подумайте...

Долго думать не пришлось. В печати такой опыт имелся. Был он лично и у меня.

Еще в 50-х годах один из корреспондентов «Ухтомского рабочего» сопровождал подборку заметок «шапкой»: «Вы-

ездная редакция на строительстве... такого-то объекта». Как правило, это был разовый «выстрел». Побывав на стройке, подготовил заметки и забыл о ней. Я сразу же почувствовал несовершенство такой формы, даже обмен читателями. Вспомнились подлинно выездные редакции «Литературной газеты», «Комсомольской правды», «Советской России». Проходя по-

у деревни Котельники, где когда-то существовал колхоз «Коллективный труд». Комбинат разрастался все шире и шире. Наконец, дошел до самой деревни. И тут настало время ее сноса, потому что он должен был занять и это место.

Даже мне было жаль расставаться с деревней. В 50-х годах часто бывал здесь. Привык, как к родной. Длинные,

© К 60-летию

«Люберецкой правды»

зднее практику в «Советской России», беседовал с ребятами, работавшими в составе выездной редакции на строительстве автомобильного завода в Тольятти. Они непосредственно на объекте выпускали газету. То была подлинно выездная...

Районке такая форма не по силам. И я избрал другой вариант, вполне посильный и правдоподобный — создавать на объектах постоянно действующие рабкорвские посты.

И ответил тогда Петру Васильевичу:
— Мы создадим на совхозном комбинате пост.

Вскоре появились первые публикации. В состав поста включили, кроме представителя редакции, самих строителей. Рассказывая о ходе работ, они били тревогу по поводу неурядиц. Подборки преподносили в газете в виде выпусков, которые нумеровались. «Люберецкая правда» вывешивалась с ними на витрине у главного штаба стройки.

А начиналась она на поле

расходящиеся в разные стороны улицы утопали в садах. Неподдалеку от здания правления колхоза находился сельский клуб, где проводились собрания, демонстрировались кинофильмы. Чуть повыше — животноводческая ферма, мастерские. Увы, колхоз постоянно значился в числе отстающих, хотя и руководил им знатный человек, первый комсомолец ухтомского края М. И. Ботин.

В конце 50-х в числе 25-тысячников, которых партия направила из города в деревню, пришел в Котельники председателем второй секретаря Ухтомского РК КПСС Н. Н. Баталов. Но и он не смог поднять хозяйство на должный уровень. Как впоследствии стали доказывать, дело было не в личностях, а в более глубоких экономических причинах, в командной системе. Скажем, сев надо было начинать в тот день, который укажет райком партии. В общем, Котельники присоединили к более крепкому выхинскому колхозу имени Ленина. А со строи-

тельством комбината были окончательно стерты с лица земли.

Жителей деревни в большинстве переселили в городские дома на 115-м квартале Люберец. А на ее месте разросся огромный огород под стеклянной крышей.

Таким же образом газета имела причастность к строительству Люберецкого кинотеатра «Октябрь». Предварительно рассказав о проекте, «ЛП» проследила за всем ходом его осуществления.

Кинотеатр на этом месте стоял еще с довоенных времен. После войны он получил название «Победа», а позднее «Планета». Имел читальный и концертный залы. Один — зрительный. Потом на месте концертного оборудовали второй зрительный зал. Двухзальный был выбран проект и нового кинотеатра, открывшегося в 1982 году.

Газета помогла своим словом вести в районе жилищное и культурно-бытовое строительство, реконструкцию предприятий. Строители трудились более успешней, чем в наши дни. К стыду люберецан, в 1990 году в районе введена 71 тысяча кв. метров жилья. А в так называемые застойные годы вводилось по 150-180 тысяч кв. метров. Выросли 115-й и 113-й кварталы. На чистом поле появились 4-й и 5-й микрорайоны в красногорской зоне. Много новых зданий взметнулось в Дзержинском, Лыткарине, Малаховке, Октябрьском, Томилине — всего не пересказать. И на большинстве объектов, поддерживая и подталкивая строителей, побывали корреспонденты «Люберецкой правды».

Петр БИЦУКОВ.

Особенность марта состоит в том, что все праздники месяца приходятся на Великий пост, продолжающийся 42 дня.

2 марта. Священного мученика Ермогена, патриарха Московского и всея Руси. Помяновение усопших.

Ермоген происходил из донских казаков. Обладал незаурядными литературными способностями. В 1582 году принял монашество, а в 1606 году стал патриархом. В период польско-литовского нашествия с особым вдохновением противостоял изменникам и врагам Отечества. Рассылаемые им грамоты по городам и селам поднимали русский народ на борьбу. Захватчики и предатели родины насильно свергли его с патриаршеского престола и заключили в Чудов монастырь, где он в 1612 году умер от голода. В 1654 году его прах перенесли в Успенский собор Кремля. В 1913 году Ермоген прославлен в лике святых.

Помяновение усопших. В эту субботу поминают всех умерших родственников.

9 марта. Первое и второе обретение главы Иоанна Предтечи (Крестителя).

Согласно преданию, тело убитого Иродиадой (женой царя

Ирода) Иоанна Предтечи было погребено, а отсеченную голову она сокрыла в нечестивом месте. Однако одна из христианок обнаружила ее, положила в сосуд и захоронила. Несколькими годами спустя на этом месте стали строить храм и обнаружили захоронение. Так произошло первое обретение главы Иоанна Крестителя. Хозяин, в чьих руках она оказалась, хранил ее с величайшим благоговением. Перед смертью он вновь закопал сосуд в том же месте, где и обрел. Прошло много лет. Христианство процветало всюду. Именно в это время со священным сосудом, от которого многие исцелились, происходили разные приключения. Однажды святяно выкрал еретик, но боясь разоблачения, он вынужден был закопать голову в потайной пещере и бежал. Некоторое время спустя здесь поселились монахи и возник монастырь. В 452 году архимандриту этой обители случилось видение, во время которого Иоанн Креститель указал ему место сокрытия своей главы. Так состоялось второе ее обретение. Впоследствии она была перенесена в Константинополь, и по этому поводу установлен праздник.

15 марта. Святителя Арсения Тверского. Иконы Божьей Матери, именуемой «Державной».

Арсений Тверской — епископ, великий молитвенник, основатель Желтиков монастыря близ Твери. Умер в 1409 году. В 1483 году его мощи обреты нетленными, а в 1547 году он

лишь блаженному Петру и повелели предать их останки земле по христианскому обычаю. Впоследствии все 40 мучеников были канонизированы.

23 марта. Похвала Пресвятой Богородице.

В этот день совершается богослужение в честь Богоматери.

25 марта. Святителя Григория Двоеслова.

Григорий Двоеслов — папа римский. 13 лет управлял церковью. Оставил после себя много духовных творений. Отличался исключительной нравственностью. Умер в 604 году. Похоронен в соборе Святого Петра в Ватикане. Признан вселенским святым.

30 марта. Лазарева суббота. Преподобного Алексия, человека Божия.

В Лазареву субботу Иисус Христос воскресил умершего накануне праведника Лазаря. Преподобный Алексий, человек Божий — римлянин, посвятивший свою жизнь Богу. По преданию, когда он умер в 411 году, то от его тела исходило благоухание, даввшее исцеление. Этот святой один из самых почитаемых на Руси.

31 марта. Вход Господень в Иерусалим (Вербное воскресенье) — двенадцатый праздник, отмечающийся за неделю до Пасхи.

Согласно Евангелию до появления в Иерусалиме Иисус

© Истоки

РУССКИЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ (март) КАЛЕНДАРЬ

причислен к лику святых.

Икона Божьей Матери, именуемая «Державной», по утверждению верующих, явилась в Вознесенском соборе села Коломенского под Москвой 2 марта 1917 года, в день отречения от престола царя Николая II. В этот момент перед ней, якобы, были явлены чудеса душевного и физического исцеления. Более 70 лет икона хранилась в различных музеях. В дни празднования тысячелетия крещения Руси она передана патриарху и помещена в Казанскую церковь села Коломенского. Однако по преданию, каждая икона Божьей Матери во избежание бед должна находиться там, где она стала явленной народу. Стоит ли пренебрегать этим?

16 марта. Помяновение усопших.

В этот день поминаются все умершие родные и близкие.

17 марта. Благоверного князя Даниила Московского. Князь Даниил (1261-1303) — четвертый сын Александра Невского, был первым московским князем и основателем монастыря. По преданию, возле его гроба многие верующие исцелились от разных недугов. В 1652 году он причислен к лику святых.

22 марта. 40 мучеников Севастийских.

В 313 году римский император Константин Великий издал указ, согласно которому христианам разрешалось свободное вероисповедание. Но язычники, составлявшие большинство в империи, с этим не смирились. Вскоре в армянском городе Севастия 40 воинов-христиан отказались служить языческим богам. Их по приказу военачальников-язычников долго терзали, затем убили, а тела сожгли на костре. Обуглившиеся кости бросили в воду. Некоторое время спустя все страдальцы яви-

Христос лишь проповедовал свое учение, но вот наступило время его призвания совершить миссию «как посланника Отца Небесного». Чтобы убедить окружающих людей в том, что он «Сын Божий», Иисус совершил несколько деяний. Сначала он воскресил умершего праведного Лазаря. Сотворив это чудо, он направился в Иерусалим. Слухи о чудесах опережали его. Даже некоторые из людей, относившиеся к нему до этого враждебно, уверовали в него, а разгневанные первосвященники, считавшие Иисуса богохульником, решили убить его.

Христу, как Богочеловеку, все это было известно, но он сознательно шел на гибель во имя облагораживания человечества. Иисус заранее повелел апостолам, что в Иерусалиме его ждут осуждение и смерть.

По пути в Иерусалим Христос продолжает совершать чудеса и уже перед самым городом садится на молодого осла. Этот момент изображен на иконе XV века.

При входе Иисуса Христа в Иерусалим народ приветствовал его веточками пальм. На Руси нет пальм, но ко времени этого праздника распускаются почки вербы, вот почему он известен у нас также как «Вербное воскресенье».

В это воскресенье звонят колокола. В храме во время богослужения освящаются веточки вербы, которые затем хранятся в течение года. Существует поверье, что они оберегают людей от разных напастей.

Примечание: к числу праздников относятся также все неперечисленные воскресные дни месяца. В данном случае 3, 10, 24 марта.

Серафим ШИШКИН.
На снимке: Икона XV века. Вход Господень в Иерусалим. Фоторепродукция О. Пучкова.





Семейный четверг

№ 2 (17)

Леонид МАНЗУРКИН

... Вот и окончен роман,
невеселый роман:
то ли бред,
то ли сон голубой;
может, зренья обман
или слуха обман
по весне
приключились с тобой?
Значит, было
вранье?
Боль и радость —
вранье?
И смешна твоя
грусть,
дуралей:
не грачи — воронье,
черных дум воронье —
над нелепой
надеждой твоей!
Но апрель: —
«Ерунда, —
говорит, — ерунда;
не виденье больное,
сон:
это просто — звезд-



да, молодая звезда
опалила души небосклон.

Что мы без секса?

У всех людей единая природа, и высшим проявлением человеческого естества является любовь. Объятия двух возлюбленных воспеты еще в древнеиндийском эпосе, запечатлены на барельефах храмов Кхаджурахо и Ко-нарка, описаны в бессмертном трактате об искусстве любви «Камасутра»...

Таким вступлением члена индийского парламента, бывшего министра страны Васант Сатхе открылась в Дели Первая международная конференция по оргазму. Сексологи, психологи, социологи из более чем 30 стран мира — США, Канады, Западной Европы, Азии, Африки и Латинской Америки обсудили различные аспекты столь интимного момента в человеческой жизни.

В беседе с корреспондентом ИАН главный организатор конференции профессор-сексолог из Бомбея Пракаш Котхари отметил, что «не случайно такого рода конференция проводится в Индии — стране, где была создана «Кама-сутра», где со времен самой ранней цивилизации народы придадут особую важность вопросам секса. Без секса человечество уже давно бы вымерло. Секс — это символ гармонии».

Но тем не менее, продолжил ученый, исторический парадокс в том, что в течение длительного времени эта область человеческих отношений как бы была под запретом. Поэтому неудивительно, что для значительной части населения Индии характерно полное сексуаль-

ное невежество. Именно это приводит к неконтролируемому росту населения.

Ученые-сексологи считают, что необходимо в деликатной форме, с учетом религиозных и национальных особенностей пропагандировать правильное половое воспитание. Отсутствие такового, как правило, приводит к различного рода расстройств и отклонениям, которые лишают человека не только наивысшего наслаждения, но и серьезно влияют на состояние его здоровья.

«Цель нашей конференции, — подчеркнул Пракаш Котхари, — приоткрыть завесу порою ненужной таинственности над интимной жизнью человека с тем, чтобы в конечном счете она была полноценной у каждого. Мы надеемся также, что такие встречи ученых будут содействовать сокращению темпов распространения СПИДа на планете». А. ЖЕЛЕЗНОВ, (ИАН)

Улыбнемся...

Молодожены вместе страдают от легкого недомогания, симптомы болезни одинаковы. Чтобы сэкономить деньги, на семейном совете решается, что к доктору пойдет жена. Муж встречает ее с нетерпением: «Ну, что у нас?» «Должна тебя обрадовать, мы беременны!»

Для супругов, которые постоянно ссорятся, есть совет: разные спальни, лучше в разных домах, а еще лучше — в разных странах.

Пастор обращается к верующим с проповедью: — Алкоголь — это ваш враг номер один! Напьюсь, поругаетесь с женой, схватите револьвер и спящую обязательно промахнетесь!

Из дневника джентльмена.

Должен ли джентльмен платить за даму в автобусе, если она заплатила за него в ресторане?

Должен ли джентльмен при виде дамы говорить: «Ого!», если он уже сказал другой даме: «Ага!»?

Чем отличается дама от джентльмена? У джентльмена на шею галстук, у дамы — бусы, дети и джентльмен в галстуке.

Должен ли джентльмен нести сумку дамы, если ее сумка тяжелее самого джентльмена?

Страницу
подготовила
Эмма ЗЕЛЕНИНА.

Хозяевам на заметку

ЧТОБЫ в доме не было сырости, надо правильно устроить фундамент. Самый высокий уровень грунтовых вод должен быть ниже основания фундамента по меньшей мере на полметра. Между фундаментом и стенами рекомендуется проложить толь, два слоя бересты или какой-либо другой влагонепроницаемый материал.

ОТШТУКАТУРИТЬ построенный дом можно только после полной его отделки — через год и более.

НАИЛУЧШАЯ освещенность комнаты достигается в том случае, когда окна обращены на юго-восток или юг.

ЧЕРЕЗ плохо сколоченные деревянные полы в комнату поступает холодный воздух. Кроме того, сквозь щели стекает в подполье вода при мытье полов, проваливается мусор при подметании. Мусор там гниет, разлагается и загрязняет воздух в комнате.

ЕСЛИ сажать деревья у самого дома, они в дальнейшем своими корнями станут разрушать фундамент, а ветвями и листвой — преграждать солнечным лучам доступ в комнату.

БЛИЖЕ к дому в палисаднике сажайте цветы и кустарник, а ближе к улице — высокие деревья с густой кроной.

© Тест для мужчин

Чья очередь мыть посуду

За каждый вопрос, на который вы искренне и смело сможете ответить «Я», вы получите 1 очко.

1. Кто из супругов ведет более активную жизнь?
2. Кто больше заботится о детях?
3. К кому дети чаще обращаются со своими проблемами?
4. Кто организует детские торжества в саду, школе или дома по большим праздникам?
5. Кто чаще ходит на родительские собрания в школу?
6. Кто больше читает книг по воспитанию детей?
7. Кто позднее возвращается с работы?
8. Кто в вашей семье выполняет тяжелую физическую работу?
9. Кто больше подвержен стрессам, хандре, апатии?
10. Чья работа более тяжелая?
11. Кому из вас больше ехать до работы?
12. Кто из вас больше заботится о семье?
13. Кто более раздражительный?
14. Кто выполняет домашнюю работу, требующую наибольшей сосредоточенности?
15. Кто из вас обычно готовит?
16. Кто в семье шьет, вяжет?
17. Кто чаще ходит за продуктами?
18. Кто стирает?
19. Кто убирается?
20. Кто из вас выполняет мелкий ремонт по дому?
21. Кто в основном поддерживает контакты с друзьями, соседями?
22. Кто поддерживает отношения с родственниками?
23. Кто пишет письма от имени семьи?
24. Кто платит за счет, выписывает газеты?
25. Кто кормит кошку, собаку, рыбок?..
26. Кто возится в огороде, на даче, занимается комнатными растениями?
27. У кого, не считая отпуска, больше свободного времени?
28. Кто больше внимания уделяет учебе детей?
29. Кто планирует семейный бюджет?
30. Кто планирует свободное время семьи и за кем остается последнее слово?

12 и менее очков: Ваша жена несет на себе куда большую ношу. Не ждите, пока над вашей семьей соберутся грозные облака взаимных придинок и раздражения, возьмите на себя какую-то часть домашних хлопот. То, что вы вместе будете много делать по дому, только улучшит семейную атмосферу.

13-21 очко: В вашей семье нет причин для тревоги. Если ваша жена и берет на себя большую часть домашних хлопот, то не слишком часто. И как только у вас появляется первая возможность, вы помогаете своей супруге.

22 и более очков: В вашей семье можно говорить об идеальном распределении домашних забот. Вы как настоящий рыцарь взяли на себя большую часть обязанностей по дому. Ваша жена может с полным основанием считать себя счастливой.

Э. СЕМЕНОВА.

А ГДЕ ЖЕ

женская доля?

Сегодняшние демократы
остаются сторонниками
патриархата

«ПЕРЕСТРОЙКА идет уже шесть лет, а в экономике ничего не изменилось к лучшему» — часто слышишь от советских людей. Едва ли что-то изменилось и в другом: политика осталась прерогативой мужчин еще больше, чем в других европейских странах. В то время как там по меньшей мере дискутируют о процентном соотношении должностей женщин и мужчин, в правительстве работают несколько женщин-премьер-министров или все правительство управляется женщиной-премьер-министром, в Советском Союзе в этой области все еще обстоит довольно неприглядно.

В Политбюро ЦК КПСС есть только одна женщина (и то полноправным членом она стала только тогда, когда этот орган утратил свое бывшее значение), в существовавшем до недавних пор Президентском совете — ни одной. В Совете федерации — тоже.

Возьмем другие республики. Только в Литве, объявившей как раз о своем выходе из состава Советского Союза, во главе правительства на время оказалась женщина. Если женщины и выступают в политике, то, как правило, в традиционной женской роли: как жена высокого руководителя или как солдатские матери.

При этом в Великой Октябрьской социалистической революции женщины принимали самое заметное участие. Александра Коллонтай была первой женщиной-министром и позднее женщиной-послом в мире. Надежда Крупская участвовала в ликвидации неграмотности, Инесса Арманд была видным деятелем коммунистической партии.

А сегодня? Пятидесятипроцентное предоставление политических должностей женщинам (которое еще не достигнуто нигде) предусматривает пятидесятипроцентное разделение обязанностей в домашнем хозяйстве и воспитании детей. Но в Советском Союзе сильнее, чем где-либо, распространены стереотипы, согласно которым существует «естественное разделение задач» между женщинами и мужчинами.



В этом старом мышлении различные политические течения выступают единым фронтом. Так, Михаил Горбачев, хотя и требует более активного участия женщин в политическом руководстве, тем не менее в своей книге «Перестройка и новое мышление для нашей страны и для всего мира» пишет: «У женщины, занятой на стройке, на производстве, в сфере обслуживания, в науке, поглощенной творческой работой, просто не стало хватать времени на самые житейские дела — домашнее хозяйство, воспитание детей и просто на уют в кругу семьи».

Почему советские лидеры не пишут о житейских делах мужчины — как отца, хозяйка семьи и супруга? Вместо этого они предлагают «вернуть женщине ее истинно женское предназначение». Женщин — назад к дому и плите? Перестройка в конце XX века с рецептами прошлых столетий?

Почему именно женщины должны проводить свое время в очереди?

Как мужчина я считаю, что активное участие женщин в профессиональной и политической жизни полезно и нам, мужчинам. Трудовая жизнь и общественные дискуссии становятся более человечными, а нам, мужчинам, открываются новые сферы, например, общение с детьми.

Право оставаться дома после рождения ребенка должно одинаково существовать и для мужчин, и для женщин, как в других цивилизованных странах. Если и детские сады не должны стать жертвой строгайшей экономики. Нужно добиться более высокой заработной платы для профессий, где заняты преимущественно женщины, так же, как и особой защиты женщин от безработицы (путем налоговых привилегий для тех, кто принимает на работу больше женщин).

Патриархат, при котором мужчина является главой семьи, а женщина — ломовой лошадкой, должен считаться нарушением прав человека.

Адриан ГАЙГЕС,
немецкий публицист.

Чемпионы растут в 44-й



ФОТО С. АНТОНОВА.

гие. В бассейне «Спартак» ребята участвуют в заплывах. Мой сосед тоже любит плавание. Раньше-то он плавать не умел, даже стыдно было на реке появляться.

— Теперь утру нос деревенским! — гордо заявляет Славка.

И я уверен: утрет! Воспитанники 44-й — ребята упорные.

Мосу сказать, что школа заботится о своих учащихся. Для них организованы бесплатные завтраки и обеды. А когда после тяжелой тренировки с юных спортсменов сойдет седьмой пот, их ждет стол с пытящим русским чаепитием. И мечты о новых рекордах.

Д. БОКОВ.



Если вы вдруг захотите прийти в гости к моему соседу пятикласснику Славке, то знайте: заставить дома его почти невозможно. Не карульте перед школой — Славка на утренней пробежке. А потом, приняв душ, хватает портфель и мчится в школу. На стадионе «Торпедо», в Кузьминском лесу на лыжне — Славка навсегда. Но это после 17 часов. До этого времени он в школе. Спросите, почему так долго? А потому, что через каждую пару уроков два часа физкультурных занятий. Наверное, слышали про 44-ю

люберецкую, со спортивным уклоном? Там учатся такие, как Славка, не расстающиеся со спортом. И отбор в спецклассы ведут не педагоги, а тренеры. Кстати, потом за каждым классом закрепляется свой тренер. Занятия проходят в просторных залах Люберецкого учебно-спортивного комбината ВДФСО профсоюзной «Спартак». Здесь организованы секции классической борьбы — ребята должны уметь за себя постоять, волейбольная — в пионерском лагере можно будет удивить товарищей своим мастерством, дру-



ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Редактор
Василий Перчук

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140005, Люберцы
Московской обл.,
ул. Красноармейская,
д. 4.

ТЕЛЕФОНЫ:

общественно-политический отдел — 553-14-72; советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-27-35; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-34; фотокорреспондент — 553-27-15; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16, 554-84-12; корректорская — 553-26-83.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Люберецкий и Лыткаровский горсоветы, Люберецкий ГК КПСС, коллектив редакции.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам тиражом 22070 экз. Индекс 55105.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Митищинская межрайонная типография Упрполиграфиздата Мособлсполкома, г. Митищи, ул. Колонцова, 17. Объем 1 п.л. Печать офсетная.

Зак. 531

Объявления * Реклама * Информация

К СВЕДЕНИЮ ЛЬГОТНЫХ КАТЕГОРИЙ НАСЕЛЕНИЯ!

С 18 февраля 1991 года регистрацию заявок на товары общесемейного пользования (мебель, стиральные, швейные машины, пылесосы, холодильники, телевизоры) и проверку записи прошлых лет осуществляет комиссия Люберецкого промтоварного объединения розничной торговли по адресу: г. Люберцы, ул. Кирова, 63. Понедельник, среда, пятница с 9 до 18 час., перерыв на обед с 13 до 14 часов.

Для приема на комиссию необходимо предварительно записаться по телефону 553-15-83 или лично (не более 100 чел. на каждый прием) по адресу: г. Люберцы, ул. Кирова, 63.

Воинов-интернационалистов и участников ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС принимает клуб «Афганец» каждую среду с 18 до 20 час. в 107 комн. Люберецкого горисполкома.

Комиссия обслуживает: г. Люберцы (кроме гарнизона), г. Дзержинский, п. Котельники (кроме совхоза «Белая Дача»), п. Томилино (кроме многодетных семей), п. Октябрьский.

Прерывание запоев, лечение хмельных состояний, «Торпедо» и другие нетрадиционные методы лечения. Психотерапевт-нарколог выезжает на дом. Анонимность гарантируется. Тел. 559-37-24.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

МЕДСАНЧАСТЬ арендного объединения «Прометей» предлагает населению следующие виды медицинских услуг: лор — врачи детский и взрослый, невропатолог, рефлексотерапевт, лечебная стоматология, массаж. Прием ведут специалисты высокой квалификации.

Телефон для справок 554-15-78.

Адрес: г. Люберцы, ул. Котельническая, 6. Гостиница «Уют». Проезд от м. «Выхино» авт. №№ 346, 323, 373; от ст. Люберцы авт. №№ 35, 22 до ост. «Мальчики».

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»
28 февраля (большой зал) — «СЕКРЕТНЫЙ УКАЗ ИМПЕРАТОРА» — 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-15.

Кинотеатр «Орбита»
28 февраля: «ДРЯНЬ» — 11, 16, 20, 30; «ПЛАМЯ» (2 серии) — 13, 18
1 марта: «ПЛАМЯ» (2 серии) — 17; «ДРЯНЬ» — 11, 13, 20.

Дом культуры завода имени Утконоского
28 февраля: «ТАПЕР» (2 серии) — 13, 19, 21-15.
1 марта: «ЖИЖИНА ДИНАСТИЯ» — 13, 19, 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»
28 февраля: «ЛЕГЕНДА О НАРАЙЯМЕ» (2 серии) — 18, 21.

Клуб спортивно-эстетического воспитания молодежи при МГП «СТАРТ»

объявляет набор на курсы интенсивного изучения английского и французского языков.

Класс оборудован лингвфонной аппаратурой.

Лучшим учащимся с будущего года предоставляется возможность посетить страну изучаемого языка.

Запись по адресу: г. Люберцы, Хлебозаводский тупик, дом 3, квартира 3, комитет по физкультуре и спорту. Телефон для справок 554-55-24.

Кооперативу «Альтаир»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные рабочие строительных специальностей. При добросовестной работе гарантируется высокая оплата труда.

Обращаться по телефону 559-43-48. 3-5

Экран будущей недели

Четверг, 28 февраля

Первая программа. 6.30 — «Утро». 9.00 — По сводкам МВД. 9.15 — Мультифильм. 9.30 — «Журвалль в небе...» Худ. фильм. 11.00 — Детский час (с уроком английского языка). 12.00, 15.00, 18.30 — ТСН. 12.15 — Песни В. Егорова. 12.45 — «Игра в бани... по-куртински». Док. фильм. 15.15 — «Ставка больше, чем жизнь». Фильм 14-й — «Эдита». 16.15 — Народные мелодии. 16.25 — «Жизнь одна...» Худ. фильм. 17.45 — «...шестьдесят и старше». 18.30 — Меридиан. 18.45 — Концерт памяти А. Корсакова. 19.20 — «Живет такой парень». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.45 — По сводкам МВД. 22.00 — Концерт симфонического оркестра.

Вторая программа. 8.15 — «Федор Тютчев». 8.35, 9.35 — Общая биология. 11-й класс. 9.05, 10.05 — Испанский язык. 10.35, 11.35 — Виолончель. 8-й класс. 11.05 — «Евросиния Полонья». 12.05 — «Классик Фракасс». 2-я серия. 13.10 — «Звездный час». О «декабрьских вечерах» в Музее им. А. С. Пушкина. 14.10 — Ритмическая гимнастика. 14.40 — «Крылья». Док. фильм. 15.05 — Концерт камерного хора «Армени». 17.00 — «Зимние цветы» (Барнаул). 17.35 — «Манера». Этика поведения. 18.20 — Встреча с артистом В. Гафтом. 18.50 — Мультифильм. 19.00 — Парламентский вестник России. 19.15 — М. Теодоракис — «Песни мира и свободы». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Ритмическая гимнастика. 20.45 — Т. Хренников — Соната для виолончели и фортепиано. 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.45 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.15 — «Стоянка поезда — две минуты». Худ. фильм.

Образовательная программа. 19.00 — Детский час (урок английского языка). 20.00 — Диалог с компьютером. 20.45, 21.15 — Испанский язык. 21.45 — «Мир денег Адама Смита». 22.25 — Человек. Земля. Вселенная. 23.10 — Грани прекрасного. Морис Вешар.

Московская программа. 7.00 — «2x2». 19.00 — Панорама Подмосковья. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Добрый вечер. Москва! 23.45 — «Ставка больше, чем жизнь». Фильм 14-й.

Ленинградская программа. 7.30 — «Время в звуках». 8.00 — «Час кино». 9.05 — Литература. 8-й класс. 9.35 — «Каса Маре». Док. фильм. 10.05 — Географ. 8-й класс. 10.30 — «Аббат в Вайсуэне тает снег». Фильм-концерт. 11.00 — Физика. 7-й класс. 11.15 — «Вся королевская рать». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 13.35 — Док. фильм. 14.15 — «Спасти и сохранить». 14.45 — «Мальчишки, скорость и мечта». 14.55 — «Петрополь». 17.00 — Литература. 8-й класс. 17.20, 17.35 — Мультифильм. 17.30, 20.10 — «Факт». 17.55 — «Молдавские асины». Музыкальный телефильм. 18.25 — «Последний мигрант». Автопортрет с цветамми. 19.00 — «Человек на земле». 20.00 — «Слеза галага». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Время. 21.45 — «600 секунд». 22.00 — Ленсовет — прямой эфир. 22.20 — «Пятое колесо».

Пятница, 1 марта

Первая программа. 6.30 — «Утро». 9.00 — «Иновация. Маркетинг. Результат». 9.15 — Мультифильм. 9.35 — «Живет такой парень». Худ. фильм. 11.15 — «...До шестидесяти и старше». 12.00, 15.00 — ТСН. 12.15 — «Воз наследника». Док. фильм. 12.65 — «Фронтовые подруги». Концерт-очерки. 15.15 — «Ставка больше, чем жизнь». Фильм 15-й — «Осада». 16.10 — «Мир увлеченных». 16.30 — «Память сердца». 17.20 — «Наш сад». 17.50 — Улыбка «Правды». 18.30 — Меридиан. 18.45 — Программа «Один день без наркотиков». 21.00 — Время. 21.45 — «Убийство в ночном поезде». Худ. фильм.

Вторая программа. 8.15 — «Чеховы». 8.35, 9.35 — Окружающий нас мир. 1-я серия. 8.55, 9.55 — «Красный судоник». Док. фильм. 9.05, 10.05 — Английский язык. 10.35, 11.40 — Окружающий нас мир. 2-я серия. 10.55 — Разминка для эрудитов. 12.00 — «Стоянка поезда — две минуты». Худ. фильм. 13.10 — Н. Воробьев — «Судьба и книга». 14.35 — Поэт Н. Ерасова. 15.15 — Встреча с артистом В. Гафтом. 17.00 — Телестудии городов РСФСР. «Грани». 18.05 — Мультифильм. 18.10 — Играет московское трио. 18.35 — Спорт для всех. 18.50 — Коллаж. 18.55 — Футбол. «Спартак» (Москва). «Торпедо» (Москва). 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.45 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.15 — «Средобитания». Худ. фильм. 0.25 — Приглашение к празднику. Док. фильм.

Образовательная программа. 19.00 — Школьный час. 20.00 — «Из истории вехи идей». Р. Оуэн. 20.45, 21.15 — Английский язык. 21.45 — Разминка для эрудитов. 22.30 — Показывает ВГИК. Выпуск 3-й.

Московская программа. 7.00 — «2x2». 19.00 — Панорама Подмосковья. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Добрый вечер. Москва! 23.45 — «Это было раннее сердце». Некрасов и Достоевский.

Ленинградская программа. 8.00 — «Час кино». 9.00 — «Наставления Джими Свайгерта». 10.00 — В эфире «Русское видео». 11.10 — Р. Штраус — «Лон Жуан». Фильм-балет. 11.30 — «Созвучие». Док. фильм. 11.45 — «Экспресс-кино». 12.00 — «Дель седьмой, или Воскресный лабиринт». 15.00 — Г. Портнон — «Золушка». Премьера детской оперы. 15.40 — Сегодня — официальный национальный праздник Болгарии. 15.50 — Док. фильм. 16.50 — Восточный язык Юлии Вильямс. 17.00 — «Лавина». Худ. фильм. 19.10 — «Факт». 19.30 — Ф. Шопен — Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 20.10 — «Погребение Пето не было...» 21.00 — Время. 21.45 — «Монитор». 22.45 — «Адамово яблоко». 23.45 — Воскресный пассажир. 0.45 — Чемпионат СССР по тейквандо.

20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Время. 21.45 — «600 секунд». 22.05 — Ленсовет — прямой эфир. 22.20 — Актуальное интервью. 22.30 — «Телефон». 22.55 — Вечера французского кино. 0.25 — «Иллюзия Синема». Кинопрограмма.

Суббота, 2 марта

Первая программа. 6.30 — Концерт. 6.55 — Мультифильм. 7.15 — Спорт для всех. 7.30 — Ритмическая гимнастика. 8.00 — Утренняя развлекательная программа. 8.30 — «Наш сад». 9.00, 15.00 — ТСН. 9.15 — «Классик Фракасс». Худ. фильм. 10.55 — «Утренняя звезда». 11.55 — А. Н. Островский — «Доходное место». Спектакль. 14.30 — «Вурда моден» предлагает... 15.15 — Политические диалоги. 16.30 — «Запомни песню». Для взрослых и детей. 16.45 — От прадедов истоком веков... Док. фильм. 17.05 — Международная панорама. 17.50 — «Звезда Ильича». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.45 — Мультифильм. 22.30 — «Сан-Ремо-91».

Вторая программа. 8.20 — Концерт. 8.50 — «Три стерляды». Док. фильм. 9.30 — Русская речь. 10.00 — «Содружество». 13.30 — Плюс одиннадцать. 17.00 — «Педагогика для всех». 18.00 — Настольный теннис. 18.35 — Парламентский вестник России. 18.50 — «Джазовые портреты». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Фри-стайл. 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.45 — «Валтика». Худ. фильм.

Образовательная программа. 9.00 — Разминка для эрудитов. 9.50 — Испанский язык. 10.20 — Золотов. 10.55 — Профессия — коммерсант. 11.25 — Детский сеанс. 12.10 — Немецкий язык. 12.45 — Авторские программы А. Панченко. 14.20 — Детский час (с уроком французского языка). 15.20 — «Маяк». 16.05 — Французский язык. 16.40 — «Контакт-форум». 17.10 — Клуб путешественников. 18.30 — Английский язык. 19.05 — «Великобритания сегодня». 19.35 — «Авангардизм». 20.50 — Чтение с продолжением. 21.00 — «Вечный зов». Худ. фильм. 2-я серия. 22.10 — «Мир увлеченных». 22.30 — «Отверженные». Худ. фильм.

Воскресенье, 3 марта

Первая программа. 8.00, 15.15 — ТСН. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — Клуб путешественников. 12.50 — Сельский час. 13.50 — Хоккей. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-я и 3-я периоды. 15.30 — Золотов. 16.00 — «Рок-урок». 17.00 — «Наоборотный реп». Док. фильм. 17.20 — Искусство земли вологодской. 18.05 — «Улы Диней» представляет... 18.55 — А. Чайковский — Концерт для фортепиано и струнного оркестра. 19.25 — Худ. фильм «Ночевала тучка золотая...» 21.00 — Время. 21.45 — Киностудия им. М. Горького — 75 лет. 23.15 — «Футбольное обозрение». 23.45 — ТСН.

Вторая программа. 8.20 — Мультифильм. 9.00 — «На экране служба 01». 9.30 — Плюс одиннадцать. 13.00 — Хоккей. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 1-й период. 13.40 — Док. фильм «Старший излом». 14.30 — «Анна на шее». Худ. фильм. 15.55 — Ваксербол. 16.55 — Коллаж. 17.00 — Планета. 18.00 — Поэт Ф. Касимова. 19.10 — «Футбол нашего детства». Док. фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Фри-стайл. 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.45 — Авторское телевидение. 23.45 — Концерт.

Образовательная программа. 9.00 — Испанский язык. 10.20 — Мама, папа и я. 10.55 — Детский сеанс. 11.40 — Немецкий язык. 12.15 — Искусство XX века. 13.00 — Детский час. 14.00 — Педагогика для всех. 15.00 — Французский язык. 15.35 — «Мир денег Адама Смита». 16.15 — «Я. Вомаше...» 17.15 — Человек. Земля. Вселенная. 18.00 — Английский язык. 18.35 — «Достойно есть». 19.30 — «Встреча в Останкине с директором школы У. М. Муртузалиевой». 20.40 — Итальянский язык. 21.10 — Чтение с продолжением. 21.20 — «Отверженные». 2-я серия.

Московская программа. 7.00 — «2x2». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Добрый вечер. Москва! 23.45 — «Это было раннее сердце». Некрасов и Достоевский.

Ленинградская программа. 8.00 — «Час кино». 9.00 — «Наставления Джими Свайгерта». 10.00 — В эфире «Русское видео». 11.10 — Р. Штраус — «Лон Жуан». Фильм-балет. 11.30 — «Созвучие». Док. фильм. 11.45 — «Экспресс-кино». 12.00 — «Дель седьмой, или Воскресный лабиринт». 15.00 — Г. Портнон — «Золушка». Премьера детской оперы. 15.40 — Сегодня — официальный национальный праздник Болгарии. 15.50 — Док. фильм. 16.50 — Восточный язык Юлии Вильямс. 17.00 — «Лавина». Худ. фильм. 19.10 — «Факт». 19.30 — Ф. Шопен — Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 20.10 — «Погребение Пето не было...» 21.00 — Время. 21.45 — «Монитор». 22.45 — «Адамово яблоко». 23.45 — Воскресный пассажир. 0.45 — Чемпионат СССР по тейквандо.